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Examen de comptabilité générale (1G1 2016 2017)
Exercice 1 ,

Le 10/10/N, la Société Aliaregula facture N°005 de son fournisseur Sani relative a I’achat de
six (6) paires de chaussures vendues a 25 000 FCFA HT ["unité.

Cette vente de monsieur Sani & monsieur Ali s’est effectuée dans les conditions suivantes : rabais
=10% ; escompte=2% et la TVA= 19,25%.

Le 15/10/N, monsieur Ali retourne une paire de chaussures et regoit le méme jour une facture
d’avoir n°AV-005.
TAF :
1) Etablissez la facture N° 005 et la facture N° AV-005 (bas do fadiure)
2) Al’échéance, Monsieur Ali doit payer combien & son son fournisseur ?
Exercice 2
L’entreprise Sani aréalisé les opérations suivantes :
1) Espéces en caisse : 1 500 000
2) Vente au comptant : 240 000
3) Réglement des frais de transport : 90 000
4) Reglement des frais du téléphone : 46 000
5) Réglement d’un fournisseur : 112 000
6) Versement d’espéces 4 1a Banque :200 000
7) Achat au comptant de marchandises : 156 000
8) Vente au comptant d’un matériel usagé : 30 000
9) Paiements de divers impOts en espéces 178 000
10) Regu un versement en espéces d’un client : 120 000
11) Achat fourniture de bureau contre espéces : 17 000
12) Réglement en espéce d’une facture d’électricité : 30 000
13) Achats au comptant des timbres postes : 10 000
14) Retrait de la banque pour la caisse :800 000
15) Versé au fournisseur une avance : 100 000
16) Paiement des salaires du personnel : 100 000

TAF : présenter le compte caisse (tracé colonnes mariées avec soldes)
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Exercice 3 : p 4 : R Rl

Avec un apport de 5 000 000FCFA etun emprunt & moyen terme de 2 000 000 FCFA ; monsieur
Samankala a acquis pour la création de son entreprise le 01/01/N, un batiment d’une valeur de
3 500 000 FCFA, un matériel d’une valeur de 2 000 000 FCFA ; il dépose 1200 000 FCFA dans

un compte bancaire et verse la somme restante dans la caisse commerciale

Au cours de I'exercice N, Ientreprise a effectué les opérations suivantes :

» Le 15/03/N : achat de marchandise par cheque bancaire............ 500 000 FCFA
» Le 02/06/N : impdts et taxes réglés en eSpeces. ... ..ovveeeenreree 100 000 FCFA
» Le 05/08/N : ventes de marchandises & crédit..........ooooeeieeneen 400 000 FCFA
»

Le 09/10/N : versement 2 un fournisseur par banque...150 000 FCFA

> Le 25/12/N : achat de marchandises & crédit...............oceveiinn 350 000 FCFA
Travail a faire :

1) Présenter le bilan d’ouverture

2) Enregistrer les opérations au journal

3) Reporter les inscriptions au grand livre 2
4) Tirer le solde de chaque compte

5) Présenter la balance a quatre (4) colonnes
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